

友情提示 此处严禁下海游泳



回顾整个夏天,洗海澡是岛城市民和来青外地游客消暑纳凉的首选,岛城各大浴场熙来攘往。然而,浴场热闹的背后也潜伏着一些看不见的危险。据媒体报道,仅8月7日至23日,就有十余人在海水浴场游泳时溺水甚至溺亡。汹涌的大海不同于一汪平静的湖水,如果没有安全意识,生命可能会消失在这片海洋天堂中。近日,记者探访了青岛市区内四个游客量较大的海水浴场,了解到不少浴场的地形特点,专家们也分析了各个浴场的情况,给游客们提个醒。

海澡怎么洗才安全?

受自然条件影响,各个海水浴场都有小危险

文/片 本报记者 吕璐

石老人:暗流汹涌,大浪无情

入夏以来,石老人海水浴场溺水事故频发,23日上午11点左右,记者来到石老人海水浴场这里,游人众多。沙滩上每隔几十米就立有一面救护队的绿色的大旗,游泳区救护队队员戴先生此时正在沙滩上巡逻,他告诉记者,石老人海水

浴场风高浪急,海底偶尔会有流动复杂的暗流。

另一位浴场工作人员王先生拿笔画出了暗流的形成示意图,大潮时,打在浴场东边的礁石上的海浪会形成一股回流,打在浴场西边码头上的海浪也会形成一股回流,两股回

流交汇时就形成了暗流,从东西两侧向中间靠拢。

“8月7日一对父子溺死的情况就是发生在浴场西侧的非游泳区。”工作人员王先生描述,暗流主要存在于浴场东西两侧,属于非游泳区,有大浪的情况下暗流的速度就像湍急的河水一般,某些游客不听劝阻到非游泳区游泳,海水中的暗流让游客在沙子中站不稳,

被水流“抽”进海水中,摔倒后就再也站不起来了。

救护队员戴先生说,除了暗流,特殊天气情况下海浪也比较大,有时高达四五米,大浪打上可能会让游客呛水。如果气管呛水,一滴水都可能夺去人的性命。“大风天气时,浴场浪很大,会不断广播禁止游泳或者不要到深水区游泳,还是有游客不听劝阻。”戴先生说。

六浴:沙滩有坡,礁石锋利

22日下午3点左右,记者来到青岛市第六海水浴场,因为六浴靠近火车站这一特殊的地理位置,有很多外地游客一下火车就来到这里。孩子们在海边追逐着浪花奔跑,让人看着有些担心。六浴

沙滩东侧不远处,有不少游客往礁石上攀爬,记者还看到有一名小男孩坐在礁石上踢水。

“经常有游客被礁石上的棱角和海蛎子壳割伤。”六浴的管理人匡明光说,退潮

时游客爬上礁石抓小螃蟹和小鱼,涨潮时,他们涉水往岸边走,看不清礁石上的情况,经常会绊倒或者割伤。

匡明光介绍,六浴的地形是坐西北朝东南,最高潮位置有15到20度的坡度,在水下走着走着会出现水突然变深的情况。

记者看到,一名游泳爱

好者的背部有大片的伤痕,这是被海蜇蛰伤的。现在海蜇问题是每个浴场都会面临的,匡明光告诉记者,怕海蜇伤人,每天都有船在鲨鱼网附近巡逻,尽量把鲨鱼网内的海蜇打捞过滤。

每天能捞到不少海蜇,最大的直径有60多厘米。”匡明光边说边比划着。

一浴:常遇抽筋,海沟危险

在第一海水浴场,记者看到,浴场的游泳区被分成四个区域,每个区域有专门的巡逻船巡视。“现在每个游泳区都有专人巡逻。”一浴第一游泳区负责人李岗说,水温24摄氏度以上才适合游

泳,7月份时水温比较凉,但很多游客没有安全意识,尤其是体质差的老年人,下海前不做热身运动,直接往海里冲,就会出现抽筋、头晕、恶心的症状。

“外地游客不了解海,还

以为海面像湖面一样,他们不知道涨潮落,不知道一个浪花就能把人卷下去,卷下去救都不好救,说得严重了人家还以为别人吓他们。”李岗说,青岛本地人对天然海沟并不陌生,外地游客是不慎坠入的主要人群。

涨潮时,很多游客都在浅滩上玩,站起来水差不多

到脖子附近,当他们想回到岸上时,不知道中间的海沟有多深,就可能不注意走进海沟里,发生溺水事故。“我们救生船就停在海沟附近,发现有这种现象马上就救人。”李岗说,因为海沟的原因,如遇大浪或者涨潮,浴场广播会不停地循环播报,提醒游客注意海沟。

三浴:注意回流,勿爬礁石

23日上午10点左右,记者来到青岛市第三海水浴场,此时三浴游泳者不算多。“以前有五六个游客被困在礁石上的情况,其中还有老人,我们派船一个一个把他们拉回来。”青岛市第三海水浴场救

护队队长李永顺告诉记者,不少外地游客来到海边很喜欢爬礁石,趁着海水退潮的时候在礁石上玩耍,等涨潮时才意识到已经没有路可以回到岸上。

“再就是比较怕风浪,海

水有回流,小孩子容易摔倒。”李永顺说,以前有过小孩子追逐浪花摔倒后,被后面的大浪打入海中,情况特别危险。

因为经常在海边巡视,现在也有经验了,看到小孩子自己在海边追着浪跑,我就找到他的家长,让他牵着孩子的手。”李永顺说。

另一位工作人员刘先生,一位游泳爱好者去年在这里游泳时,被救生队救过一次。21日,他游到防鲨网附近又游不动了,救护队队员发现后再次将他救回。

“希望有心脏病和高血压的市民不要下水游泳,饮酒后的市民也不要下水,容易发生危险。”刘先生强调。

专家解读浴场地质问题

中国海洋大学海洋地质教研室主任庄振业教授详细讲解了有关青岛市区的这几个海水浴场地质方面的问题。“市民们感觉站在海水中,会感受到海水的力量,这是裂流导致的。”庄教授说,裂流的强度与岸边坡度、海浪强度都有不小的关系,游客在水中一旦摔倒就容易

出现溺水事故。“石老人海水浴场的部分区域裂流比较强,如果游客站在海水里,水没过胸腔心脏的位置,出现较强的裂流就会很危险。”庄教授说,石老人海水浴场是敞开式海岸,所以浪大流强。第一海水浴场可不止有一个海沟,浴场东边有三个连续海沟,西边有两个。庄教授提醒大家,游泳前最好对游泳场所的环境,水下是否平坦,有无暗礁、暗流、杂草,水域的深浅等情况要了解清楚,安全比清凉更加重要。



女孩和家人戏水。

石老人沙滩上,一位小朋友在玩沙子,这可谓是最安全的游玩方式。

華德機床

央视一套CCTV-1推广单位
上海世博会参展单位



折弯机



闸式剪板机



联合冲剪机

地址: 青岛市重庆中路666号
电话: 0532-87050088
传真: 0532-87050099
手机: 15589872009
15966885599
网址: www.zghdmt.com

中国·上海

亚威机床

剪板机
折弯机
联合冲剪机
电话: 021-61993636
4006-365-998
传真: 021-52262283
手机: 18621661999
www.yawei.com